

首届工业品在线交易节在沪启动

轴承叉车也来玩转“直播带货”

“我们当天下单当天发货”“这款防护镜性价比非常高，拿近点给网友看”“这款产自印度尼西亚的轴承零件1.99元含税包邮到家”……近日，上海新日升传动科技股份有限公司高级产品专家张雷在抖音上的首届中国（上海）工业品在线交易节上做直播。看着主播戴着手套介绍轴承构造，网友欢乐地评论：“这是在做宝石品鉴啊，主播太走心。”

轴承、叉车、电工部件……这些制造企业所必需的工业品也能玩直播？作为上海全力推进在线新经济发展的重要举措，“首届中国（上海）工业品在线交易节”启动。交易节借助抖音等新媒体平台，连接买卖双方，打造“工业网红”，帮助制造业化危为机。交易节预计实现集中采购交易金额超过100亿元。农行、中行、浦发、中信等14家银行将为参与交易节的中小微企业提供超过200亿元的授信额度。

上海正在着力推进在线新经济发展，加快产业数字化转型，持续推动制造业和互联网、制造业和生产

性服务业融合发展。市电子商务行业协会秘书长杨庆介绍，目前，上海在各工业垂直领域，已涌现出爱姆意云商、欧治云商等100多家产业电商平台。与消费电商相比，产业电商可能没有那么高的人气和知名度，却具有极强的带动能力。假如在一个消费电商平台上，100次点击能转化为100元的销售，那么，产业电商吸引同样的流量，就可能会催生出上亿元的大单。

此次交易节主要围绕各类生产设备、机械部件、电控电工、电子电气、仪器仪表、仓储搬运、劳动防护等工业产品，面向上海及长三角制

造业上下游企业，由工业品供应商在交易节期间给出优惠特价，采购方预先锁定优惠价格和采购批量，降低采购总成本。同时针对疫情造成的供应链中断，交易节将推出工业产品的积压库存处理、进口替代、出口转内销等相关主题活动。

首届工业品在线交易节期间，最引人瞩目的环节无疑是“直播带货”。机器人在线、宝欧工业自动化、新日升传动、法国圣戈班、德国汉高、德国永恒力、上海制皂等国内外知名品牌都在抖音上在线直播，全方位推介品牌，与网友互动。上海各电商平台针对工业品交易特点，将

推出在线议价、支付等服务模块。为提升带货效果，上海从政府部门到行业组织、产业园区都已行动起来，吸引、发动相关企业参与交易节。从昨天直播效果看，工业企业正在全力适应、积极参与这一营销新方式。截至目前，已有5000多家企业参与交易节活动。

交易节持续时间长达2个月，将组织以线上联动线下的数字化转型培训、论坛及评奖活动，各类活动贯穿其中，比如设立库存尾货处理活动周，届时制造业的“羊毛党”“尾货党”也能大显身手。

本报记者 叶薇

本市爱国卫生月掀全民参与热潮 清洁环境 防控疾病

全市7500多家单位参与，60多万市民走上街头，清除卫生死角，昨、今两天，本市第32个爱国卫生月开展第四次环境清洁活动。市爱卫会表示，今年爱国卫生月掀起社会倡议、顽症治理、环境清洁、除害防病等一波波全民参与的健康行动热潮，各区推进环境卫生改善行动，全市市民积极践行健康生活方式……本市将继续发扬爱国卫生优良传统，完善群防群控机制，为全面打赢新冠肺炎疫情防控的人民战争奠定坚实基础。

今年本市爱国卫生月以人居环境整治为核心，16个区全面开展城乡市容、集贸市场和老旧小区的环境卫生三大改善行动。同时组织开展春季灭鼠和早春蚊虫消杀行动，为防控流行性出血热、登革热等虫媒传染病奠定基础。

本次爱国卫生月，三大倡议持续推出，掀起全社会参与热潮：市爱卫会、市健促会、市文明办、

市住建委、市农委、市卫健委、市生态环境局、市绿化市容局、市总工会、团市委、市妇联共十一部门，联合向全体市民发出倡议书，倡导文明、革除陋习，养成良好卫生习惯、保持洁净城乡环境、践行健康生活方式；市爱卫会、市健促委、市文明办会同光明食品集团等12家知名企业家发出倡议书，呼吁广大企业助力创造健康环境；市机管局会同市市级机关工作党委、市卫生健康委、市公务员局联合向全市市级机关发布倡议，要求参与社会健康管理。

由市爱卫会、市健促委主办，市健康促进中心与东方信息苑承办，在申通地铁集团支持下，在位于淮海路商圈轨交10号线30米的陕西南路文化长廊中，布展以“健康是最好的祝福”为主题的健康知识普及行动宣传长廊，将疫情防控形成的健康行为延续，让大家成为自身健康第一责任人。

本报记者 左妍 通讯员 宋琼芳

市文明办向单位组织及市民发倡议 让分餐成生活新常态

本报讯（记者 郭剑烽）为响应中央文明办和市委、市政府的部署和号召，市文明办昨天向全市各级各类单位组织及广大市民发出“分餐行动”倡议如下：

一、做分餐行动的示范者。本市各级文明城区、社区、村镇、行业、单位、校园、家庭要带头示范，开展主题实践、公益宣传、志愿服务，营造社会氛围。党政机关和国有企业事业单位要率先践行，对照《餐饮服务单位分餐制管理规范》地方标准，在食堂分餐分食。餐饮服务行业要主动提供分餐位上、分派式、自助餐、公筷公勺等不同形式的分餐服务，培养市民分餐习惯。

二、做分餐行动的推广者。全市各单位要把推广“分餐行动”作为己任，纳入精神文明教育和市民修身行动。广大干部职工、企业白领、社区居民、在校学生等要积极开展和参与形式多样的分餐推

广，倡导聚餐分食，使用公筷公勺，提倡自带勺筷。学校和家庭要开展“小手牵大手”“小饭桌带动大餐桌”等活动，使分餐行为融入日常。

三、做分餐行动的监督者。广大市民既是“分餐行动”的践行者，也是“分餐行动”的监督者。每位市民在单位、家庭、餐馆等场景自觉实行分餐，自觉提示亲朋好友，“分餐分食，公筷公勺”，以一带十，蔚然成风。要广泛开展分餐志愿宣传和志愿监督，推动“分餐制”在形成共识，深入人心，见诸行动，让分餐逐渐成为上海市民生活新常态。

“小餐桌，大文明”，全面推进“分餐行动”，是保障人民健康生活的需要，更是提升市民文明素养和城市文明程度，弘扬共筑美好生活时代新风的有效方式。让我们共同行动，让“分餐制”的文明之花在申城绚丽绽放！

退而不休为居民奔走解忧忙

——记浦东新区人大代表韩玉梅



■ 韩玉梅认真记录居民意见

本报记者 刘歆 摄

在联洋社区，有一位退而不休、为居民多方奔走的人大代表，许多居民们碰到难题总是喜欢求助于她。前天，记者在浦东新区花木街道采访到浦东新区人大代表韩玉梅，尽管她因曾经骨折腿脚不太灵便，但还是喜欢走街串巷，为市民的“急难愁”问题呼吁。

韩玉梅退休前在复旦大学经济学院担任行政管理工作，退休后退而不休，先是担任楼组长，后来做事认真的她又被大家推荐为社区糖尿病管理小组负责人，小组活动搞得有声有色，在周边社区颇有名气。2016年11月份，她不负众望，当选为浦东新区人大代表。

说到当人大代表，韩玉梅告诉记者，其实一开始也曾犹豫过，感觉压力山大、如履薄冰，生怕辜负了大家的期望。但街道、社区的邻居、朋友们纷纷给她鼓劲，她便下定决心要干好。

韩玉梅居住的是联洋社区，前几年轨交9号线还没延伸过来，周边公交线路也不多，出行成了难题。她在联洋社区各公交站点踩点后，履职时把这个问题“抛”了出来。浦东新区建交委很重视，广泛

听取居民意见，先是提出建议，用一辆小型穿梭巴士在社区巡回。但高峰期过后，这辆巴士就空空荡荡，代价太大，居民们婉言谢绝了这个建议。怎样既方便居民又降低成本，还不增加居民乘车的费用？最终大家商量下来，想出了对策，将“花木1路”公交车在轨交7号

线5号出口处增加一个站点即“梅花路芳甸路”站，这样“花木1路”就将轨交2号线、7号线、9号线串起来了，居民们皆大欢喜。

韩玉梅当上人大代表后，许多居民喜欢向她反映问题。她对大家的意见总是认真听取，实地调查后下情上达。有居民反映在社区卫生

服务中心配药难，她除了在浦东新区人代会期间反映外，还到联洋社区卫生服务中心找院长反映，得到院领导的重视，现在情况大大好转，药品种类逐年增加。

还有老人提出，社区送餐可否在时间上更合理，伙食选择上更丰富？她专门到居委、小区实地考察，把居民对配送饭菜时间、菜价、种类等要求记录下来，反映到花木街道。街道非常重视，相关部门想方设法改进配餐，尽量让老人“吃得上”还“吃得好”。

“人民代表为人民不是一句空话，我要在履职期不断学习，提高自己的政治理论水平及政治素质，敢于为民说话，勇做选民的桥梁。”这是2016年11月韩玉梅当选浦东新区人大代表后，在履职记录本上的一段话。3年多来，她用脚板、用行动，践行着当初的承诺。

本报记者 宋宁华



扫码看视频

新民随笔

打心眼里高兴！
一早看到武汉朋友的朋友圈发文。短短的文字、深深的欢喜：“这个五一对很多武汉人的意义不亚于新春佳节，今天对于很多人而言应该有迎来大年三十同样的心情。”真为我们的武汉同胞高兴！他们可以在草长莺飞的暮春四月，过一个扬眉吐气的“除夕”；他们可以在花香鸟语的初夏五月，过一个欢欣鼓舞的“春节”。

除夕和春节，是每个中国人欢聚、向往、开心的日子。在经历过阴霾密布、浓雾锁城，经历过殊死拼搏、众志成城的日子后，这份开心分外甜美、这份开心分外自豪！和疫情搏击中，当然有失去、有牺牲，有悲情、有付出，有不堪回首、有难以承受，但更多的是继续的勇气、胜利的喜悦、自信的豪情。

在这个原本为劳动人民立此存照的节日到来之际，光荣的武汉同胞配得上享有这多倍的节日欢庆，湖北同胞配得上，全体中国人民配得上，所有患难与共、同舟共济的人们都配得上！

一派节日气氛在神州大地展开，一派节日气氛也在申城展开。做好疫情防控同时，节日喜庆如同日渐浓烈的初夏阳光，遮不住、掩不住、藏不住。别的不说，各界共襄盛举“五五购物节”强势来袭。各色各样花头足、力度大、实惠多的消费举措一一推出，各种商品、服务争奇斗艳，正所谓“乱花渐欲迷人眼”。

在“烈火烹油”的商家攻势下，给我们读者提个醒，还是要擦亮眼睛，做一个“报复性消费者”的时候，一定还是尽量买你想过真需要的，买你算过真划算的。百货对百家、百价对百人，人云亦云未必好，别人合适未必好，真正适合你的，才真正好。否则，买了用不上的东西放在家里，自己郁闷不说，也占用社会资源不是？

当然咯！现代社会经济生活方式足够丰富，有时候，有的人，买到什么在所不计，无伤大雅的消费本身就是一种快活。那，也挺好。只要不是“月光”“啃老”之类不健康的，花点就花点吧，高兴！

明天就是五一了，这是一个不同寻常的节日，打心眼里，高兴！

上海夕阳红口腔门诊部

电话：62490819 62498957

地址：上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广[2019]第10-17-0426号 医广证有效期：2019年10月17日至2020年10月16日止